RESUMEN INFORME DE SECUNDARIA
NÚMERO MÍNIMO DE ALUMNOS
-En general, en casi todas las Comunidades Autónomas se exige un número mínimo de alumnos para que se impartan las asignaturas. Las excepciones son Andalucía, Baleares, Canarias, Cataluña y Valencia. 

-Son requisitos indispensables para que se autoricen por debajo del mínimo exigido por ley que haya profesor de plantilla y que no suponga aumento de plantilla. También depende en gran parte de la buena disposición de los Equipos Directivos de los IES.

-El número mínimo oscila entre 10 y 15 alumnos. Particularidades:


-Castilla y León distingue mínimo para entorno rural o urbano (5-8).


-Cataluña incluye CCL, LAT y GR como asignaturas exentas de mínimo, igual que 2ª 
  
  Lengua extranjera.


-En algunas CCAA el mínimo se fija en 6-8 (Aragón, Asturias y Canarias) o 5 alumnos, 
(Galicia y Madrid* en Bº). *Las últimas noticias de la Consejería han suprimido esta opción para el curso 
16-17, pero confiamos en poder revertirlo en entrevista solicitada)  


-En Baleares se imparten on line si el número de alumnos es muy bajo.

Propuestas: 

-Que se equiparen nuestras asignaturas a 2ª Leng. Extranjera o Religión, que no tienen mínimo en algunas CCAA. En Catalaluña se ha conseguido y está especificado en la concreción autonómica.


-Murcia propone que no haya un mínimo absoluto sino proporcional al nº alumnos del IES.

Conclusiones del número de alumnos:

-Sería deseable que no hubiera un mínimo y que se especificara en la concreción autonómica (ej. Cataluña).

-En caso de que se exija un mínimo, que sea asumible (5-8 alumnos).

-Es muy importante que exista un profesor de Clásicas por Centro.

CULTURA CLÁSICA

Por ley debería poder impartirse en un curso del primer ciclo de la ESO (1º - 3º) y en el 2º ciclo (4º).

-Destaca Castilla y León con CClásica obligatoria en 2º con 3 horas semanales. En Valencia están tratando de hacerla obligatoria en 3º ESO.

-Suele ser de oferta obligada, aunque no siempre se cumple (cfr. Cataluña por atención a la diversidad). En el País Vasco solo se oferta en 4º (?)(este año no se ha ofertado por tanto en 3º)

-La ofertan en 2º ESO Cast. y León, Extremadura, La Rioja. La ofertan en 3º ESO en Andalucía, Asturias, I. Baleares, Canarias, Cast. La Mancha, Cataluña y Madrid. También se oferta en 4º de ESO en Cast. y León, Extremadura, La Rioja (3h), Madrid, País Vasco.

-El principal problema que se presenta a la hora de poder ser impartida es el número de materias con las entra en competencia. 1/3 (3º) 1/5 en Aragón, 1/2 en Galicia, 1/3  Extremadura, 1/4 (2º) 1/9 (4º) Cast. La Mancha, 1/4 (3º)-1/8 (4º) en Asturias, 2/5 Canarias y Cast. y León (4º ESO).

-En Cataluña se está experimentando que se haga trimestral-rotativa de manera que todos los alumnos conozcan todas las optativas por trimestres.

Conclusiones:

-Debería ser materia de oferta obligada en todos los Centros en los dos ciclos de la ESO.

-Sería deseable que fuera obligatoria en algún curso del primer ciclo de la ESO (3º?).

-Para que sea viable y se pueda impartir, es deseable que compita con el menor número de materias (1/2 o 1/3?). El caso más llamativo es País Vasco: 1/10 en 4º ESO.

-Es importante que sea una materia que solo imparta profesorado especializado de Lenguas Clásicas  y evitar el intrusismo. (En País Vasco falta profesorado de la especialidad).

LATÍN 4º ESO
-En general se mantiene que se elijan 2 de 4 asignaturas troncales en los itinerarios encaminados a los estudios académicos. 

-Suele asociarse a Economía como itinerario para el Bachillerato de Humanidades y Ciencias Sociales. Aunque queda abierto en la ley, los Centros suelen cerrar este itinerario.

-En Cataluña existe un itinerario "compactado" que permite hacer posteriormente tanto estudios de Bachillerato como Profesionales. En este no se oferta Latín ni Cultura Clásica, es decir, quedan excluidas las materias humanísticas, que solo se ofertan en el itinerario A.

-En el País Vasco no está tan cerrado sino que existe una gran variedad de elección.

BACHILLERATO
-El Latín I y II está garantizado en el Bº de Humanidades al ser troncal general.

-El problema surge en algunas CCAA ya que no se puede cursar en el Bº CCSS sin aumentar la carga horaria del alumno (32 h. en vez de 30 h.) En Baleares y Madrid ha desaparecido la opción Matemáticas/ Economía/ Latín. Sin embargo sí se puede cursar Griego y Economía.

-La posición del Griego es más débil: tiene dura competencia. En 1º compite con Literatura Universal/ Economía / Historia (elegir 2/4). En 2º compite con Arte / Filosofía / Geografía/ Economía (asignaturas de 4h) o un amplio abanico de materias de 2h.

-La supervivencia del Griego pasa en muchos casos por ser vinculada al Latín en Humanidades con itinerarios cerrados: 


- Baleares propone que Latín y Griego sean obligatorias en el Bº Humanidades y que se 


amplíe la oferta también al Científico-tecnológico.


-Extremadura propone que las propias Consejerías cierren los itinerarios de manera que 


elijan entre: Latín/ Matemáticas, Lª Universal / Historia, Griego / Economía para 1º Bº. En 


2º proponen que Griego II compita solo con Arte/ Filosofía (2/3).


- Madrid advierte de que un alumno de HH puede hacer este Bº sin cursar Griego pero sí


 Economía. Por ello propone que se vinculen Latín y Griego en Humanidades.


-Murcia propone que el Griego sea obligatorio en Humanidades y que elijan entre Lª 


Universal e Historia.

-Propone Cast. y León equipararlas con 2ª Lengua Extranjera o Religión. De este modo se la debería eximir del número mínimo de alumnos de otras troncales específicas si existe profesorado de plantilla.

-Canarias advierte de la difícil compatibilidad de los itinerarios de CCSS y HH.

OPTATIVIDAD
-El principal problema es que no se oferten nuestras asignaturas. Ocurre a menudo con la CClásica (en Valencia no se ha ofertado en muchos Centros en 1º o en P. Vasco en el primer ciclo de la ESO).

-El segundo factor desfavorable es que compitan con un número excesivo de asignaturas, lo que en la práctica supone la desaparición dados los requisitos de número mínimo de alumnos. 

-Para suplir la falta de horas, en algunas CCAA se ha intentado proponer nuevas materias (cfr. Galicia con Oratoria (no se especifica a qué departamentos se adscribe) o evitar que desaparecieran las ya existentes (cfr. Valencia con Referentes Clásicos y Fundamentos Léxicos. Murcia demanda también estas optativas). 

-Hay bastante renuencia en las administraciones educativas a aprobar nuevas asignaturas. Prefieren que el profesorado con horario insuficiente complete con asignaturas afines.

-La forma de garantizar que no desaparezca CClásica es que se restrinja la oferta y se cierren los itinerarios claros (cfr. Extremadura).

-I. Baleares propone que se trate de que exista oferta de nuestras materias en todos los niveles.

-En I. Canarias tienen Mitología y las Artes, solo que con 2 h. de carga lectiva.

-En La Rioja echan en falta en la ESO que no haya una asignatura sobre el mundo clásico que curse todo el alumnado.

-En Andalucía ofertan una asignatura de Patrimonio según la disponibilidad horaria del profesorado.

LITERATURA UNIVERSAL
-En general suele estar adscrita a Lengua Castellana o a la Lengua propia de cada Comunidad Autónoma (Lengua Catalana/Valenciana/ Galega o Vasca).

-En Baleares durante algunos años la impartieron los profesores de Clásicas, pero posteriormente les quitaron esa posibilidad. Proponen que haya una alternancia con los otros departamentos implicados.

-En Cataluña no se suele programar al tener Lª Catalana y Lª Castellana. Cuando sale, estas ven reducido a 2 h. su carga lectiva.

-En algunas CCAA (Valencia y Madrid) se ha solicitado la autorización para que se imparta por especialistas en Lenguas  Clásicas si el profesorado se ofrece a ello, pero siempre han recibido una negativa como respuesta. En otras (Canarias, La Rioja) algunos profesores lo demandan en pie de igualdad con el profesorado de Lengua y Literatura Castellanas.

FUSIÓN DE DEPARTAMENTOS
-En general se mantiene administrativamente la denominación de Dep. Latín o Griego. 

-Suele haber un profesor de Clásicas por Centro, sobre todo en los IES pequeños o de zonas rurales. Puede haber dos profesores especialistas en Latín y Griego en los institutos urbanos grandes.

-En algunas CCAA ya existe una unificación administrativa bajo la denominación de Dep. Cultura Clásica (Andalucía, Asturias, Cast. La Mancha) o de Lenguas Clásicas (tendencia en Murcia). Incluso se ha suprimido en Castellón.

-Al ser mayoritariamente unipersonales, tienen un tratamiento especial: bien no reciben ninguna reducción horaria por jefatura de departamento (Madrid), bien solo se reduce 1 hora como subdepartamento (Baleares).

-En otras no consta la posibilidad de la unificación (Canarias, Cataluña, Galicia, La Rioja, Madrid) o no responde (P. Vasco).

-Se alerta del intrusismo en la especialidad para impartir nuestras asignaturas. Algunos apoyan que se mantengan separadas las especialidades (Extremadura, Valencia) aunque la primera defiende una lista unificada de interinos.

Conclusiones:

-Tendencia a que los Departamentos sean unipersonales.

-Se mantienen separados los Dep. de Latín y Griego en los IES grandes de zonas urbanas. 

-Suele haber un Dep. de Cultura Clásica en los IES de zonas rurales y en los urbanos pequeños.

-Se ha unificado en un solo Departamento de Clásicas en algunas CCAA (Andalucía, Cast. La Mancha) y en el resto todavía se mantienen administrativamente separadas las especialidades.

